

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.967.

Lunes 6 de Junio de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

AYER FUE CLAUSURADA LA I FERIA DE MUESTRAS DE SEGOVIA

En representación del ministro de Industria y Comercio concurrió el director general de Industrias

Parece ser que se invitará a algunas industrias segovianas a concurrir a una Exposición Internacional

“El Gobierno, por deseo del Caudillo, tiene fija su mirada en la Industria para promover y facilitar el desarrollo de la misma”

Parece ser que durante la visita que el director general de Industrias efectuó a los "stands" de la I Feria de Muestras antes de celebrarse el acto de clausura, se señaló la conveniencia de que algunas de las industrias representadas en el certamen, concurren con sus productos a la Feria Internacional de Lyon, que ha de celebrarse en breve.

Recogemos con gran complacencia esta interesante nota de la última jornada de nuestra I Feria de Muestras, porque con ella se pone un más de relieve el éxito muy lisonjero alcanzado por la industria segoviana en la primera demostración conjunta de su potencia y de sus grandes posibilidades.

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró la solemne clausura de la I Feria de Muestras de Segovia que ha constituido un gran éxito para los organizadores como para los industriales que en la misma han expuesto sus productos, magnífica muestra de la potencialidad industrial de nuestra ciudad y provincia.

Para asistir al acto, llegaron a Segovia el ilustrísimo señor director general de Industria a quien acompañaban varios altos jefes del Ministerio, y el general Izquierdo, jefe de la Escuela Politécnica del Ejército, acompañado del teniente coronel señor Giménez Alfaro.

Las ilustres personalidades citadas, acompañadas de las autoridades locales visitaron detenidamente los distintos stands, escuchando las explicaciones que sobre los productos expuestos les daban los distintos industriales. En algunos de estos stands fueron obsequiados con productos de la tierra.

Seguidamente se celebró el acto de clausura, formando la presidencia el director general de Industria, gobernador militar, gobernador civil interino, alcalde accidental, jefe provincial del Movimiento, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, ingeniero jefe de Industria, delegado provincial sindical y otras personalidades.

DISCURSO DEL SEÑOR RIERA

El señor Riera comienza expresando su gratitud a la del Comité organizador al director general de Industrias, por la delicada atención que representa el haber venido a inaugurar y clausurar la I Feria de Muestras de Segovia, y haberse podido apreciar—dice el señor Pombó—el esfuerzo sobrehumano realizado por los industriales de la provincia y su entusiasmo puesto al servicio de esta demostración. Solamente mediante este esfuerzo de la provincia de Segovia, tan ignorada y tan olvidada, ha sido posible la celebración de este certamen. La falta de materias primas y de combustibles constituían dificultades poco a propósito para llegar a este resultado, pero fueron vencidas, animados todos por tres factores esenciales: el amor a Segovia, el amor a España y el amor al trabajo.

Segovia—sigue diciendo el señor Riera—es la enamorada de todo lo difícil y ningún sacrificio la detiene en cuanto significa conseguir una aportación a la grandeza de la Patria.

El año que viene, salvo los destinos de Dios, espero que Segovia os pueda ofrecer algo todavía más digno de su pensamiento, de su deseo y de sus posibilidades. Los anhelos de Segovia no consisten en merecer una protección o amparo que, por otra parte, bien merecido lo tiene. No le importa el amparo o el premio; impórtala que sea tenida en cuenta en el concierto económico e industrial de la nación.

Termina el señor Riera sus elocuentes palabras transmitiendo al director general de Industrias un ruego: Cuando lleguéis a Madrid—dice—saludad de nuestra parte al ministro y expresadle nuestro sentimiento por que sus quehaceres le hayan impedido concurrir al acto inaugural o al de clausura de esta Feria. Os rogamos también seas portavoz ante S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de mar, tierra y aire, de nuestra profunda adhesión y de nuestros mejores votos para él y para la Patria. (Una gran ovación acogió las palabras del Sr. Riera.)

DISCURSO DEL SEÑOR POMBO

Esta fiesta de trabajo—comenzó diciendo el director general de Industria—debe constituir, y constituye, un motivo de complacencia para todos, porque con el trabajo y con fe en Dios marcharemos por el camino que conduce a la prosperidad de la

Patria. En este caso particular, la satisfacción sube de punto por celebrarse esta manifestación industrial en Castilla, deshaciendo el tópico según el cual la región castellana es solamente agrícola. Esta Feria de Muestras viene a demostrar que, además de agricultores, sois industriales, las dos actividades en las que radica el secreto para hacer próspera y feliz a la Patria.

Debo señalar que habéis tenido el buen gusto de exhibir, como corresponde a hidalgos castellanos, no productos exóticos, obtenidos en otros países, sino genuinamente segovianos. He visto vuestras cerámicas, vuestros paños, vuestra obra de artesanía; he visto otras muchas cosas interesantes, pero permitidme que señale de manera excepcional la industria de la resina, porque de ella, particularmente, quiero hablaros, dada su trascendental significación en las actuales circunstancias. No hemos ido todavía al aprovechamiento integral del pino, de ese pino negro que no dice nada al turista, pero que encierra una riqueza que merece ser considerada detenidamente.

Nuestros pinos dan, por unidad de año, unos doce kilos de miera, de la que se obtiene un agurrás de aroma superior al que se obtiene de las resinas de los montes de las famosas Lantadas francesas y de los pinares norteamericanos. Habéis estado—dice a los fabricantes de resinas—destilando la miera y obteniendo agurrás y colofonias que exportáis, sujetando a las fluctuaciones del mercado. ¿Nos damos cuenta de lo que representaría para España el poder obtener nosotros, de esos productos, los muchos y ricos derivados de que son susceptibles? De nuestro agurrás se obtiene el alcanfor más apreciado en el mundo por su aroma, y puede conseguirse también el caucho sintético, entre otros derivados. No hace mucho tiempo he visto pruebas preciosas en Zaragoza de gasolina fabricada con colofonia nuestra, y en cambio estamos buscando gasolina. Hace falta fabricar también el «negro

Magisterio Nacional

Han sido aprobadas las oposiciones celebradas en SEGOVIA

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy diversas Ordenes por las que se aprueban las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, celebradas en las siguientes provincias: Badajoz, Cáceres, Córdoba, Granada, León, Málaga, Murcia, Oviedo, Sevilla, SEGOVIA y Valladolid.

LOGOS



De las duras luchas en el sector de Sebastopol. La fotografía muestra un grupo de prisioneros rusos que son sometidos a un interrogatorio por los alemanes.

de humo» que es superior en España al que se importa de América, producto indispensable para las artes de imprimir. Sigue el señor Pombó detallando en términos técnicos otros muchos derivados de la resina y agrega que el pino negro, cuando ya no es apto para la resinación y es necesario cortarle, encierra en sus entrañas una importante riqueza representada por las legías, la celulosa para pasta de papel (de la que importamos anualmente 80.000 toneladas por un valor de 40 millones de pesetas oro), etcétera, etc.

Hay que aumentar la superficie de pinares, que es hoy de 200.000 hectáreas y que producen 10.000 toneladas de agurrás y 35.000 de colofonia.

Cuenta España con un Gobierno que tiene fija su mirada en la industria, porque este es el deseo del Caudillo: ayudarla, favorecerla, protegerla. Nuestros gobernantes están animados del mejor deseo, pero es preciso que no lo esperemos todo del Estado, pues es fundamental que vosotros mismos promováis el progreso industrial. Los industriales resinosos se preguntarán: ¿Cómo vamos a hacer nosotros tantas cosas, a obtener tantos productos? Y yo preguntaría: ¿Por qué no os unís los resinosos y montáis un laboratorio digno de la riqueza que representáis, que investigue y resuelva los problemas que plantea el aprovechamiento integral de la primera materia, algunos de cuyos derivados obtenéis ya?

El señor Pombó concluyó su interesante discurso prometiendo hacer llegar al ministro de Industria y Comercio el saludo del comité organizador de la Feria y de los expositores, y su adhesión al jefe del Estado. Con esto doy por clausurada la I Feria de Muestras de Segovia y felicito muy efusivamente a los organizadores y a los expositores, porque habéis hecho una obra grande, grande, grande. (Una prolongada ovación subrayó el interesante discurso del director general de Industrias.)

Terminados los discursos se dió por clausurada la I Feria de Muestras de Segovia, que ha sido visitadísima, calculándose que han pasado por el recinto de la Exposición cerca de veinte mil personas.

El director general fué obsequiado con una comida íntima.

Por la noche tuvo lugar la última verbena de las que han venido celebrándose en la Feria, viéndose concurrir a ella, Radio Madrid retransmitió esta verbena y en los intermedios pronunciaron breves palabras sobre el éxito del certamen varios miembros del Comité organizador y autoridades locales. También fué retransmitido un reportaje sobre Segovia y su I Feria de Muestras.

LOS INGLESES se NIEGAN a DECLARAR a EL CAIRO CIUDAD ABIERTA

Por consiguiente queda denegada la petición hecha por el Presidente del Consejo egipcio



Una columna de soldados degaullistas hechos prisioneros en Bir-Hacheim (Libia) por las tropas alemanas. Se creyó en principio que, con arreglo al artículo 10 del convenio del armisticio germano-francés, serían tratados como francotiradores, pero las autoridades alemanas han decidido considerarlos como prisioneros de guerra.

Estocolmo, 6 (2 t.).—Ha sido denegada la petición hecha por el presidente del Consejo egipcio, Nahas Pachá, de que El Cairo fuera declarada ciudad abierta. El general Tone, comandante en jefe de las tropas británicas en Egipto, y sir Miles Lamso, embajador británico en El Cairo, contestaron negativamente a la petición dicha, según comunica Radio Batavia.—Efe.

INTENSA ACCION AEREA DEL EJE

Berlín, 6 (2 t.).—En Africa del Norte, los bombarderos alemanos atacaron ayer las comunicaciones a retaguardia de las líneas enemigas. Cayeron las bombas en concentraciones de camiones y en las posiciones británicas del Sur y Sureste de Alamein. Varios aparatos alemanes bombardearon el aeropuerto de Alam y Margab, y la rada de Suez.—Efe.

LA GUERRA EN EL ESTE

Ascenso de un general alemán Cuartel General del Führer, 6 (2 t.)

ALBERGUES del S. E. U.

Una de las características más esenciales de los Albergues de Verano, del S. E. U., es la continuidad en la educación política de la juventud, una vez acabado el curso académico. Hasta ahora la continuidad en la vida estudiantil necesitaba una solución; porque al acabar el curso y llegar el período de vacaciones, el estudiante practicaba una vida diametralmente opuesta a la de meses anteriores. Unos meses en los que se olvidaba completamente todo lo aprendido y practicado.

A subsanar esta deficiencia en la vida del estudiante tienden los Albergues Universitarios. En ellos, aunque no sea una prolongación de las aulas, se completará la educación de los camaradas, sometiéndolos a una vida sana y deportiva que temple su músculo y su espíritu en la disciplina y el deporte.

Miles de camaradas vivrán este verano en los Albergues de Verano.

Cuando al llegar el otoño retornen a las Universidades, volverán con una delicada educación política, militar y deportiva, triple significado de los Albergues Universitarios del S. E. U.

Políticos, como corresponde a nuestros fines, preparará a la juventud en miras a un mañana. Militares, para que, ejercitados en la práctica de la disciplina castrense, lleguen a esos puestos directivos convertidos en hombres de verdad.

Deportivos, porque paralelamente al desarrollo intelectual, es necesario un desarrollo corporal que forme una juventud sana y alegre.

El Führer ha ascendido a coronal general al general de Caballería, Lindemann, jefe de un Cuerpo de Ejército, en recompensa a los méritos contraídos en la terminación victoriosa de los combates en el sector de Volchov.—Efe.

La artillería pesada en acción contra San Petersburgo

Berlín, 6 (2 t.).—En el frente de cerco de San Petersburgo la artillería pesada alemana ha dirigido su fuego, con éxito, contra las fábricas Kirov y contra una fábrica textil del interior de la ciudad.—Efe.

Comunicado finlandés

Helsinki, 6 (2 t.).—Comunicado militar finlandés: Actividad de la artillería y de patrullas, habituales en el frente terrestre. Nuestros cañones, morteros y piezas antitanque han bombardeado las posiciones enemigas, especialmente en la parte Sur del frente oriental. El incendio declarado en los bosques del frente de Uhtua, ha hecho estallar más de 300 minas. Las fuerzas navales y la artillería costera han bombardeado a buques de guerra enemigos que navegaban por la bahía de Kronstadt. La batería enemiga de Yhinmaeki ha dirigido su fuego contra nuestra costa sin ocasionar daños apreciables. En la costa oriental

CHURCHILL habla a los chinos

«Os concederemos toda la ayuda necesaria»

Londres, 6 (2 t.).—Churchill ha dirigido un mensaje al pueblo chino, con ocasión del V aniversario de la guerra chino-japonesa. El primer ministro británico dice entre otras cosas: «China y «Commonwealth» saben las dos muy bien lo que significa resistir sólo a la agresión; pero ahora luchamos juntos contra el enemigo común, sostenidos por los enormes recursos de los Estados Unidos. Estamos resueltos a conceder al pueblo chino toda la ayuda material, moral y espiritual que podemos. De la victoria final estamos seguros. Cuando se logre, nuestra asociación actual se habrá cimentado en bases de permanente amistad.—Efe.

La Semana musical HISPANO-ALEMANA ha sido inaugurada en Badelster

Asisten personalidades alemanas y españolas y voluntarios de la División Azul

Berlín, 6 (2 t.).—La Semana musical hispano-alemana de Badelster ha sido inaugurada por el ministro del Reich, Fritsch, que pronunció una breve alocución y transmitió los saludos del ministro de Propaganda, doctor Goebbels. En el primer concierto se interpretaron obras de Haendel y de Albéniz, por un conjunto de escogidos músicos alemanes y españoles. Asistieron representantes del Ejército alemán y de la División Azul, así como una gran cantidad de personalidades destacadas, entre las que figuraban el cónsul español en Berlín, el secretario general del departamento de música del ministerio de Educación Nacional, Sopena, el conde de Superunda, presidente de la Sociedad Filarmónica de Bilbao y otros críticos musicales.

Durante esta Semana interpretarán tres conciertos sinfónicos, en los que tomarán parte el pianista José Cubiles, la agrupación de música de Cámara de la Orquesta Nacional y otros artistas españoles y alemanes.—Efe.

Las faenas agrícolas en Francia

El ministro de Agricultura dirige un llamamiento a los campesinos

«Sobre vuestros hombros reposa el orden de la nación»

Vichy, 6 (2 t.).—En una alocución radiodifundida, el ministro secretario de Estado de Agricultura y Abastecimientos, Leroy Ladurie, ha dirigido un llamamiento a todos los franceses que participan en las faenas agrícolas.

«Es una batalla pacífica, pero decisiva—declaró el ministro—. Librémosla sin debilidades, suavemente, pero con firmeza. Se juega en ella el pan cotidiano de nuestras familias. Cualquiera que sea nuestro puesto y nuestra misión en esta batalla, no hemos de perder de vista nuestra responsabilidad. De la rapidez y abundancia de la recolección no son los únicos responsables los labradores, ya que los factores de su éxito son muchos, especialmente el envío de material necesario para las faenas agrícolas y el suministro de la energía motriz necesaria.»

Finalmente, el ministro dirigió las siguientes palabras a los campesinos: «¿Qué ocurriría si las ciudades se quedaran de pronto sin pan? A vosotros, campesinos, dirijo preferentemente esta pregunta. A vosotros, que estáis a punto de terminar vuestras labores. Sobre vuestros hombros reposa el orden de la nación, la misma vida del país.—Efe.

LORD HALIFAX, en LONDRES

Londres, 6.—Lord Halifax ha llegado en avión a Londres, para entrevistarse con el Gobierno británico.

Las tropas alemanas y aliadas han alcanzado el río DON

Desesperados ataques de las tropas soviéticas han sido rechazados

También en el sector de KIEV ha sido llevada más adelante la ofensiva

EL AVANCE SE REALIZA EN CONDICIONES ATMOSFERICAS DESFAVORABLES

Berlín, 5.—La ofensiva en el sector central del frente del Este se ha llevado a cabo, según manifiestan los círculos militares alemanes, venciendo tenaz resistencia del enemigo y en condiciones meteorológicas sumamente desfavorables, a lo que ha de añadirse el mal estado de las carreteras. El adversario ha sufrido en los contraataques que con éxito negativo realizó, pérdidas muy cuantiosas. Los aviones alemanes de combate y los bombarderos en picado han atacado las posiciones enemigas y las localidades que utilizaban los bolcheviques como acantonamientos, así como caseríos aislados transformados en blocaos y equipados con cañones de infantería y ametralladoras, resultando aniquilados siete de éstos. Un ataque por sorpresa de los «Stukas» a una posición de preparación de carros blindados enemigos determinó la destrucción de cinco de ellos y la dispersión de los demás. Los aviones ligeros de combate han bombardeado desde escasa altura varios grupos motorizados enemigos; 30 vehículos arrieron por completo y un centenar quedaron con graves averías.

En el sector Norte del frente oriental, prosiguen los mencionados círculos, las tropas irregulares bolcheviques cercadas en la zona alemana de retaguardia han sido objeto de nuevos ataques, que han terminado con pleno éxito para las fuerzas alemanas, que han hecho grandísimo número de bajas a los rojos; en esos combates fue capturada y puesta a buen recaudo buena parte del material enemigo.—Efe.

Un convoy atacado por submarinos y aviones entre CABO NORTE y las islas SPITZBERG

Han sido hundidos cuatro mercantes y averiados once más

Berlín, 5.—Del comunicado alemán: El convoy enemigo en ruta entre el cabo Norte y las islas Spitzberg también ha sido atacado ayer por los submarinos y aviones alemanes. Los aparatos de combate destruyeron cuatro mercantes con un desplazamiento total de 24.000 toneladas, y averiaron otros 11 buques. De estos últimos fueron posteriormente hundidos por los submarinos un transporte norteamericano de 7.000 toneladas, con carga de carros blindados, y otro buque de 5.000 toneladas.—Efe.

Otros dos barcos hundidos Nueva York, 5.—El departamento de Marina da cuenta del hundimiento de dos nuevos mercantes pertenecientes a las naciones unidas. Uno de ellos, norteamericano y de tonelaje intermedio, fue torpedeado y echado a pique frente a la costa septentrional de la América del Sur, siendo desembarcados sus supervivientes en un puerto del Este; el otro, panameño y de escaso número de toneladas, lo fué en el golfo de Méjico, y los supervivientes de dicho buque tocaron tierra en un puerto de ese Golfo.—Efe.

Des buques suecos hundidos por submarinos soviéticos Estocolmo, 5.—Un comunicado de la Marina sueca confirma que el torpedeo de los buques suecos «Ada Gorthon» y «Galeón» fué realizado por submarinos soviéticos. Trozos de los torpedos, que han sido encontrados, han podido determinar sin lugar a dudas, el origen soviético de los proyectiles. Esta comprobación provocará, probablemente, una nueva gestión del ministro de Suecia en Kuibychev, en respuesta a la última nota del Gobierno soviético, en la que se negaba que los submarinos rusos hubiesen producido ningún daño a los citados barcos suecos.

Ha sido ensanchada la brecha abierta en EL ALAMEIN

Se suceden los ataques y los contraataques, luchándose con extrema violencia

Roma, 5.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «En la jornada de ayer, los combates en la región de El Alamein adquirieron un carácter en extremo violento en la parte Sureste. Los contraataques reiterados del enemigo fueron rechazados y varios carros norteamericanos quedaron destruidos. La aviación del Eje, que intervino ininterrumpidamente, derribó 19 aviones británicos.

El aeropuerto El Kantara—canal de Suez—fue atacado por una de nuestras formaciones; la zona en que se alineaban los aviones y la estación ferroviaria fueron bombardeadas con visible eficacia. En Malta, en el curso de una viva operación diurna, efectuada por nuestras formaciones aéreas, y que fué muy difícil, la aviación británica perdió 14 aparatos. Objetos atacados en el curso de operaciones nocturnas, también fueron alcanzados. Tres de nuestros aviones no han regresado a su base, pero se han salvado algunos miembros de las tripulaciones. En el Mediterráneo oriental, un buque mercante enemigo de 5.000 toneladas fué alcanzado y gravemente averiado por un avión torpedero italiano.—Efe.

Referencia alemana Berlín, 5.—Del comunicado alemán: «En Egipto han sido rechazados contraataques enemigos en el sistema de fortificación próximo a la posición de El Alamein. El enemigo ha perdido en combate aéreo 19 aparatos. En el canal de Suez ha sido bombardeada la base aérea de El Kantara. En el curso de ataques aéreos contra la isla de Malta han sido derribados 14 aviones británicos.—Efe.

Comunicado británico El Cairo, 5.—Comunicado británico de guerra en el Oriente medio, correspondiente a la jornada del domingo: «Nuestras fuerzas terrestres y aéreas han proseguido sus ataques contra el enemigo durante el día de ayer en la región de El Alamein. Las fuerzas blindadas adversarias fueron obligadas a replegarse de la loma situada al Sur de El Alamein y muchos de sus carros de combate quedaron inutilizados. Nuestra aviación desplegó su máximo esfuerzo contra el enemigo; los campos de aterrizaje de la región de El Daba fueron copiosamente bombardeados y ametrallados. Nuestros cazas han derribado cinco «Messerschmidt 109», tres «Junkers 87» y un «Macchi 202». Durante la noche pasada, nuestros bombarderos medios y pesados han atacado un transporte motorizado enemigo en la proximidad de El Daba, así como los objetivos de Benghasi. En la misma noche y durante los ataques del adversario a la región del canal y de Alejandría, nuestros cazas derribaron cinco bombarderos enemigos.—Efe.

Ensanchamiento de la brecha abierta en el sistema de posiciones de El Alamein Berlín, 5.—En África del Norte, dicen los círculos militares berlineses, ha sido ensanchada, a pesar de muy violentas tempestades de arena, la brecha practicada en el sistema de posiciones de El Alamein. El adversario ha resistido con tenacidad en sus posiciones, dispuestas como verdaderas fortalezas y reforzadas con obras exteriores de todas clases, después de poner en línea su artillería y aviación. También aquí ha intervenido con éxito el arma aérea alemana.—Efe.

Gran Cuartel general del Führer, 5 Comunicado del alto-mando de las fuerzas armadas alemanas: «Al Sudeste de Sebastopol han sido aniquilados o hechos prisioneros, después de tenaz resistencia, los últimos grupos enemigos. Así ha terminado la batalla de Sebastopol. Ulteriormente se facilitarán las cifras definitivas de prisioneros y botín. En la zona marítima de Rostof, aviones de caza de arma aérea croata han hundido una lancha rápida enemiga y causado graves averías a otra embarcación. Después de roto el frente soviético entre Jarkof y Kersk, las vanguardias alemanas y aliadas han alcanzado el Don en un amplio frente. Desesperados contraataques de las formaciones blindadas soviéticas han sido rechazados con las mayores pérdidas para el enemigo. Importantes formaciones de aviones de combate y de destrucción han apoyado el avance de las divisiones alemanas y aliadas y han infligido al enemigo elevado número de bajas y grandes pérdidas de material. Han sido derribados 51 aviones soviéticos en combates aéreos. También en el sector de Kiev ha sido llevada más adelante la ofensiva, teniendo que vencer tenaz resistencia enemiga hecha en poderosas posiciones de campaña y en terreno minado y de difícil acceso. Durante la jornada se han dirigido ataques aéreos contra campamentos de tropas enemigas y contra columnas de refuerzo de la región del lago Ilmen, y durante la noche ha sido intensamente hostilizado el tráfico de los ferrocarriles y de las bases de avituallamiento situados al Oeste de Moscú. La artillería del ejército combatió importantes instalaciones industriales de guerra en San Petersburgo.»—Efe.

Las victorias de la última semana Berlín, 5.—Los acontecimientos bélicos de la semana última son hoy recapitulados por la prensa berlinesa. Unánimemente reconoce que los hechos de guerra producidos entre el 28 de Junio y el 5 de Julio han constituido éxitos magníficos para las potencias del Eje. El «Berliner Boersen Zeitung» declara que si hubo un momento durante esta guerra en que la decisión de ganar ésta se manifestase claramente, ese momento ha sido el pequeño lapso de tiempo marcado por la semana pasada. Comenzó dicha semana con una tensión extrema, que ha producido resultados de un alcance extraordinario. Tres acontecimientos se han desarrollado durante ella de eterna grandeza histórica; y en primer plano, la conquista de Sebastopol. Después, la caída de Marsa Matruh, tomada al asalto, seguida de la incursión en la posición de El Alamein, a 200 kilómetros más al Este, y, finalmente, el comienzo de la ofensiva alemana en los sectores meridional y central del frente oriental. Una semana marcada por una serie de victorias, que se extienden del Wolchhof al Egipto. El «Voelkischer Beobachter» pone de relieve especialmente que ha terminado la dominación de los mares para Inglaterra. Hace resaltar dicho diario que la ofensiva de Rommel se dirige contra el punto neurálgico de la Gran Bretaña, contra el punto más sensible del Imperio, entre mares y continentes. Las operaciones victoriosas de esta semana última—dice el diario—fuerzan al mundo a sentir admiración y respeto ante la grandeza de un artífice guerrero, cuyos últimos objetivos son ya presentidos. El «Deutsche Allgemeine Zeitung» califica la semana última de «perforadora».

Inauguración en El Escorial del campamento nacional «Santa María» del Frente de Juventudes Una corona de flores silvestres ante la tumba de José Antonio

Regreso de los representantes del Frente de Juventudes que asistieron al Congreso de Weimar

Llegan a Barcelona y salen para Madrid

Barcelona, 5.—La representación del Frente de Juventudes que ha asistido al Congreso de Weimar, llegó a las nueve de la mañana a la frontera de Port-Bou. Fué recibida por el delegado provincial del Frente de Juventudes, delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N-S, y otras autoridades. Formaban una centuria de flechas, otra de cadetes y una tercera de flechas azules, cuyos camaradas fueron revistados por todas las jerarquías. Durante el día, los miembros de la representación efectuaron visitas a los lugares más notables de la ciudad. Parte de la representación reanudaré esta noche el viaje hacia Madrid y el resto permanecerá en Barcelona dos o tres días más.

CLAUSURA de las jornadas de Acción Católica en TOLEDO

El Primado pidió a la juventud una solidísima formación que redunde en beneficio del apostolado

Toledo, 5.—Como final de las jornadas de presidente de la Juventud de Acción Católica, que durante cinco días han venido celebrándose en esta ciudad, y a las que han asistido directivos de casi todas las diócesis de España, se han celebrado diversos actos. A las nueve de la mañana, en la capilla del palacio arzobispal, se dijo una misa de comunión, en la que ofició el arzobispo primado. A las once se efectuó el acto de clausura, en la sala de Concilios, que fué presidido por el doctor Plá y Deniel, al que acompañaban el vicario capitular de la diócesis y el presidente nacional de la Juventud de Acción Católica. Tras unas palabras de los presidentes diocesanos de Toledo y Granada, el presidente nacional, señor García de Pablos, expuso las conclusiones aprobadas, que tienden a la formación integral de los directivos de la obra para el rápido desarrollo del apostolado.

Importante acto de afirmación Nacionalsidicalista

Se concentran en Collado Villalba cerca de dos mil campesinos

Desfilan ante las jerarquías las milicias y Frente de Juventudes

Collado Villalba, 5.—Esta mañana se ha celebrado un acto de afirmación nacional-sindicalista, organizado por la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N-S, de Madrid. En el paseo de los Olmos se habían levantado numerosos mástiles, en lo alto de los cuales ondeaban banderas de España y del Movimiento. Servía de fondo al altar una enorme bandera de Falange. Poco antes de las once se hallaban concentrados cerca de 2.000 campesinos y afiliados a F. E. T. y de las J. O. N-S. Pertenece a Collado Villalba y a los pueblos de Guadarrama, Cercedilla, Collado Mediano, Los Molinos, Alpedrete, Moralzarzal, Becerril, Navacerrada, Torrelaguna, El Escorial, Galapagar, Valdemorillo, Zarzalejo, Santa María de la Alameda, Robledo de Chavela, Colmenarejo, Navalagamella, Valdemaqueza, Fresnedilla y Villanueva del Pardillo.

Inauguración en El Escorial del campamento nacional «Santa María» del Frente de Juventudes

Una corona de flores silvestres ante la tumba de José Antonio

El Escorial, 5.—Ha sido inaugurado el campamento nacional «Santa María». En las primeras horas de la mañana formaron todos los acampados en el centro del campamento, y a los acordes del himno nacional, todo por coristas, se izaron solemnemente las banderas. El asesor nacional accidental de campamentos, camarada Cuiat, pronunció breves y patrióticas palabras, y después de esta alocución se celebró la primera misa ante la Cruz de los Caídos. Terminado el oficio religioso, el capellán del campamento, padre Nazario Rasiña, dirigió a los acampados la palabra. A continuación, las jerarquías y una falange de cadetes, en representación de todos los camaradas del Frente de Juventudes de España, se trasladaron al monasterio para depositar una corona de flores silvestres ante la tumba de José Antonio. Después de hecha la ofrenda, el capellán rezó un Padrenuestro por el alma del fundador, que fué contestado por los asistentes. En el patio de Reyes, como final, se cantó el «Cara al sol» y dió los gritos de rigor el camarada Cuiat. En Castellón Castellón, 5.—Esta tarde se ha inaugurado el campamento de Tales, del Frente de Juventudes, primero de los que se establecen en esta provincia, en la que también se instalarán otros varios, entre ellos uno de carácter internacional, en la estación veraniega del vecino pueblo de Benicásin, en donde pasarán la temporada centenares de muchachas, principalmente de Alemania e Italia, que convivirán con las españolas. Para instalarse en el campamento de Nules llegaron esta tarde numerosos camaradas de Valencia, Teruel, Ciudad Real y Cuenca.

Entusiasta recibimiento a los voluntarios de la DIVISION AZUL en OVIEDO y SALAMANCA

Llegan a Madrid ochocientos de éstos

Madrid, 6.—De la expedición llegada el sábado a Burgos, entraron en la mañana de ayer en Madrid, por la estación del Norte, dos trenes con más de 800 voluntarios de la gloriosa División Azul.

Fueron recibidos por muchos familiares y amigos y representaciones del Ejército. La mayor parte de los voluntarios continuaron el viaje a sus respectivas residencias, una vez arreglados los pasaportes y satisfecho el deseo de visitar la capital de la nación.

En automóviles particulares llegaron el jefe militar de la expedición con su señora, teniente coronel Olleiros, y el comandante Pérez con su esposa.

Oviedo, 5.—De nuevo han paseado por las calles de Oviedo los voluntarios asturianos que regresan del frente ruso. El pueblo en masa les ha tributado un cariñosísimo y entusiasta recibimiento. En la estación del Norte eran esperados por el gobernador militar, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia y una inmensa multitud de público que aclamaba con entusiasmo a los héroes. Los voluntarios, a su paso por la calle de Uría, eran vitoreados frenéticamente. Frente a la Diputación les rindió honores una compañía del regimiento del Pilar, que luego desfiló a los acordes de la marcha de Oviedo. Por último, en el salón de actos del edificio, las autoridades obsequiaron a los divisionarios. El gobernador militar de la provincia les dirigió una patriótica salutación, a la que contestó el camarada que venía al frente del grupo de voluntarios, para agradecer el homenaje que se les tributaba. Se cantaron los himnos del Movimiento y se dieron ensordecedores y emocionados «Arriba España» y vivas al Caudillo y a la División Azul.

En Salamanca Salamanca, 5.—Ha llegado un grupo de voluntarios de la División Azul que regresa de Rusia, uno de ellos con dirección a Cáceres, punto de su residencia. Acudieron a recibirlos los gobernadores militar y civil, secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N-S, y otras autoridades y jerarquías de la capital, así como numerosos jefes y oficiales de la guarnición. Al entrar el convoy en la estación se entonó el «Cara al sol» por el numeroso público que allí se había congregado, y los voluntarios fueron abrazados por sus familiares y obsequiados por el secretario provincial en nombre de la Jefatura del Movimiento.

El Gobierno alemán otorga pensiones a heridos de la División Azul

También las concede a las viudas y huérfanos de los caídos de la misma

Madrid, 5.—El ministerio del Ejército (Representación de la División Española de Voluntarios) ha facilitado la siguiente nota: «El Gobierno alemán ha dictado una disposición en virtud de la cual concede pensiones a los voluntarios españoles que a consecuencia de las heridas recibidas en el frente resulten inútiles, pensión que se gradúa con arreglo al empleo, estado civil, número de hijos y gravedad de la lesión sufrida. También las concede a las viudas e hijos de los que cayeron en la lucha contra el comunismo. El disfrute de estos beneficios ha de ser previa petición de los interesados, hecha antes de transcurrir dos años de la baja en la División por herido, para los primeros, o un año desde el fallecimiento para las segundas; por medio del Consulado alemán más próximo a la residencia de los solicitantes, el cual les facilitará un impreso que habrá de acompañarse a aquéllas, a las que también unirán los mutilados acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros, y las viudas, certificado de defunción, causa de la muerte, probada por documentos del médico tratante, si no lo expresa ya el certificado de defunción; acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Esta compañía anuncia la convocatoria para cubrir por concurso-oposición diez plazas de ayudantes técnicos entre técnicos industriales o peritos (en sus distintas especialidades), facultativos de minas o aparejadores, ajustándose a lo dispuesto en la Ley de 25 de Agosto de 1939. Las bases para este concurso están expuestas en la tabilla de anuncios de estas oficinas centrales (Torija, número 9) y en las dependencias provinciales. Madrid, 4 de Julio de 1942.—El director general, P. de Gregorio.

Elegancia, distinción y buen gusto son las tres cualidades que reinan en la perfumería EL CAPRICHIO

Cervantes, 2. Teléfono 283. CONSULTA DIARIA Cervantes, número 38, principal. Segovia. Teléfono 437. Cerradura Sanitaria S. G.—1

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.

LA BATALLA DEL DON EVOLUCIONA HACIA RESULTADOS que pueden sobrepasar a las grandes operaciones de 1941

IMPORTANTES FUERZAS cercadas están a punto de ser destruidas

Otros éxitos se dibujan ya en el sector MOSCU-KALININ, donde los ataques alemanes aumentan sin cesar

Estocolmo, 6 (5 t.).—Los propios bolcheviques califican su situación en el sector de Bielgorod de «complicada y difícil, en extremo», y admiten que los alemanes poseen una superioridad «aplastante» sobre el ejército soviético. Así lo confiesa el diario ruso «La Estrella Roja». Según Moscú, han desencadenado la ofensiva alemana, cuatro divisiones blindadas, cinco o seis divisiones de infantería y dos motorizadas, al Este de Kursk. En determinados lugares atacan a las fuerzas soviéticas, según informaciones rusas, grupos de cien a doscientos tanques, viéndose obligadas las fuerzas bolcheviques a ceder el paso a las alemanas. El terreno de toda esta región, que no posee otros obstáculos naturales que algunos ríos, es ideal para combates de este género. El final de la batalla que se desarrolla actualmente, en el inmenso triángulo Kursk-Voronezh-Kupiansk, depende de la

velocidad con que las dos alas del ejército de von Bock puedan unirse. Según indicaciones de Berlín, elementos del ala Sur han alcanzado ya la ciudad de Liskivovoda, situada a 80 kilómetros al Sur de Voronezh. De esta suerte las fuerzas de Timoshenko no podrán escapar al cerco más que franqueando el Don, en el espacio que separa a las dos ciudades. El Mando alemán se encuentra absolutamente confiado en cuanto al desarrollo de la batalla, y en los medios autorizados alemanes se decía ayer que los resultados de la maniobra de cerco que termina ahora, igualan y aun sobrepasan en importancia a las grandes operaciones del verano último en Minsk, Bialistock o Gomel. Otros éxitos alemanes se dibujan ya en el sector Moscú-Kalinin, donde los ataques alemanes desencadenados el jueves último se desarrollan con una intensidad que aumenta sin cesar.—Efe.

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 6 (5 tarde).—Comunicado oficial de guerra del alto mando alemán:

«Continúan sistemáticamente las operaciones en el sector Sur del frente oriental. Importantes grupos de fuerzas enemigas cercadas al Este del Don se encuentran a punto de ser

destruidas. Nuevos contraataques bolcheviques apoyados por tanques sufrieron el más rotundo fracaso. La aviación apoyó con grandes fuerzas las operaciones del Ejército de tierra y realizó violentos ataques contra el tráfico y aprovisionamiento enemigo en las carreteras y vías férreas. Al Norte de Orel, el enemigo ata-

có con grandes grupos de fuerzas y apoyado por numerosos tanques y formaciones aéreas. El ataque fué rechazado con sangrientas pérdidas para los soviets. Se destruyeron numerosos tanques. Continúan las luchas. En el sector de Rschte continuaron los ataques de nuestras fuerzas. En violentos combates aéreos sostenidos durante el domingo, los cazas alemanes derribaron en el frente del Este, con sólo tres pérdidas propias, 127 aparatos soviéticos.

Ciento treinta y cinco aviones perdidos ayer por los soviets

La lucha en EGIPTO

Se continúa combatiendo frente a la posición de EL ALAMEIN

Declaración inglesa: "Si ROMMEL sigue avanzando, no encontrará más que ruinas"

Berlín, 6 (5 t.).—La Agencia D. N. B. informa: «El general Stone, del cuartel general británico en Egipto, ha declarado a la Prensa que las tropas inglesas defenderán metro a metro el territorio egipcio y que convertirán en una posición fortificada cada ciudad del país. Anadió: Si Rommel lograse entrar en las zonas fértiles de Egipto sólo encontraría ruinas. Esta declaración confirma—dicen los medios políticos alemanes—la noticia según la cual los ingleses se niegan a declarar El Cairo ciudad abierta. No hay, pues, duda, de que lo mismo que en Asia oriental abriga la intención de aplicar la táctica de «tierra arrasada». Las declaraciones del general Stone presentan especial interés, porque fijan ahora y para el futuro, de forma irrecusable, las responsabilidades que puedan derivarse de las devastaciones eventuales.»—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 6 (5 t.).—Comunicado número 769 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En el frente egipcio actividad de los elementos acorazados y motorizados e intensa acción de la artillería de ambos bandos. Los contraataques de las formaciones blindadas enemigas fueron rechazados rápidamente en todos los puntos. Formaciones aéreas del Eje ametrallaron y bombardearon destacamentos de tropas y columnas motorizadas adversarias. Numerosos vehículos motorizados resultaron incendiados o gravemente averiados. Doce aparatos enemigos fueron derribados en combate aéreo. Unidades aéreas han bombardeado las instalaciones portuarias de Alejandría y Port-Said. A consecuencia de las operaciones de la jornada, cuatro de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. Ha sido confirmado el hundimiento de un mercante de 5.000 toneladas, atacado en el Mediterráneo oriental, según se anunció en el comunicado militar precedente. Cerca de Lentini, un avión inglés lanzó algunas bombas, que no causaron víctimas ni daños. En Malta, nuestros aparatos, han bombardeado eficazmente el aeropuerto de Miccaba. En otra acción aérea, la caza alemana derribó un Spitfire.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 6 (5 t.).—Del comunicado alemán:

Continúan en Egipto las luchas frente a la posición de El Alamein. Fuerzas aéreas bombardearon las instalaciones portuarias de Alejandría y Port-Said y atacaron a los tanques británicos y concentraciones de vehículos enemigos. En Malta los ataques nocturnos y diurnos de la aviación del Reich provocaron grandes incendios en las instalaciones del campo de aviación de La Venezia.—Efe.

Comunicado inglés

El Cairo, 6 (5 t.).—El comunicado

Buque yanqui hundido

Washington, 6 (5 t.).—Un buque norteamericano, de tonelaje medio, ha sido hundido en el Atlántico, a lo largo de la costa septentrional de América del Sur, según anuncia el departamento de Marina. Los supervivientes han desembarcado en un puerto de la costa oriental.—Efe.

británico del Oriente Medio anuncia que en el curso de los ataques desarrollados durante la noche, las fuerzas británicas desalojaron a las tropas del Eje de uno de los puntos de resistencia, infligiéndolas graves pérdidas.—Efe.

Numerosos carros norteamericanos destruidos

Berlín, 6 (5 t.).—Un contraataque británico contra las posiciones del Eje en El Alamein ha sido rechazado por las tropas germano-italianas. En la operación fueron destruidos numerosos carros blindados norteamericanos. Estos carros, puestos en acción precipitadamente—se declara en los medios berlineses—y tripulados por servidores poco instruidos, fueron presa fácil de la artillería alemana que participó en los combates de tierra. En toda esta región de El Alamein—se añade—reina una intensa actividad artillera.—Efe.



LOS COMBATES NAVALES EN EL PACIFICO.—Fotografía tomada a bordo de un navío de guerra norteamericano que participó en uno de los combates librados en el océano Pacífico. Pueden apreciarse los efectos causados por una bomba en el puente del navío.



El Presidente Ortiz, de la Argentina, acaba de dimitir su mandato a causa de una grave enfermedad en la vista. Le vemos en la fotografía (a la derecha) pasando en automóvil, en compañía del vicepresidente Castillo, por las calles de Buenos Aires

Detención de un extremista

Madrid, 6.—Ha sido detenido Mariano Amores Camino, elemento extremista que durante la pasada guerra tuvo una destacada actuación marxista. El detenido fué puesto a disposición del juez de guardia.

El regreso de voluntarios de la DIVISION AZUL

En las poblaciones de destino son objeto de entusiastas recibimientos

Homenaje de devoción a la Virgen de los Desamparados

Valencia, 6.—Esta mañana llegó un nuevo contingente de voluntarios de la División Azul, en número de treinta y cinco, que vinieron por las estaciones del Norte y Central de Aragón, procedentes, respectivamente, de Madrid y Burgos. En la de Aragón eran esperados por autoridades y jerarquías, así como por numeroso público que les ha aclamado con el mayor entusiasmo. Asistieron también camaradas de la Sección Femenina y Frente de Juventudes, y numerosos voluntarios regresados con anterioridad. Desde las estaciones se trasladaron ambos grupos, a pie, a la capilla de la Virgen de los Desamparados, y en su camerino ofrecieron a la Patrona ramos de flores y las banderas que llevaban como símbolo de amor y agradecimiento por haberles preservado de los peligros de la campaña. Después depositaron

El cuartel general de "La India Libre"

Acoge con entusiasmo la declaración del Eje sobre Egipto

Bangkok, 6 (5 t.).—La declaración común de los Gobiernos alemán e italiano sobre la independencia de Egipto, ha causado gran entusiasmo en el Cuartel general de "La India Libre". Los dirigentes de la "Liga de la independencia hindú", en el Asia oriental, han declarado que la iniciativa de los Gobiernos de las potencias del Eje ha producido un efecto favorable en los medios nacionalistas indios. Los jefes del movimiento indio, que residen en Bangkok, han manifestado que las seguridades dadas por las potencias del Eje acerca de la independencia de Egipto, producirán su efecto en los países árabes y precipitarán la caída definitiva del predominio inglés en el Oriente Próximo.—Efe.

Gandhi explica el alcance de su invitación a los ingleses para que abandonen la India

Bombay, 5.—El mahatma Gandhi explica en su semanario «Harijan» el alcance de sus propósitos al invitar a los ingleses a abandonar la India: «En vano he pedido—escribe Gandhi—que las tropas aliadas, inglesas, e incluso norteamericanas, dejen de ejercer cualquier clase de autoridad sobre el pueblo indio o en perjuicio de éste, y que únicamente y en virtud de acuerdo concertado con el Gobierno libre de la India puedan permanecer en el país con la finalidad exclusiva de rechazar un ataque japonés y de ayudar a China». Añade que si Gran Bretaña renuncia honorariamente a la India, la guerra llegará a hacer crisis a favor de aquélla y que nada importará la presencia de fuerzas aliadas en territorio hindú, ya que tan interesada está la India con los aliados en que los japoneses sean rechazados.»—Efe.

EL I CONGRESO DE LA HISPANIDAD

tiene como finalidad robustecer los vínculos de la raza hispana

Reconocimiento de la obra civilizadora de ESPAÑA

Buenos Aires, 6 (5 t.).—El diario «La Provincia», de la ciudad de Salta, donde se celebrará el primer Congreso de la Hispanidad, dice: «Es indudable que el Congreso tiene como finalidad el robustecimiento de los vínculos de la raza hispana, que entroncada en España se desplaza a todas las naciones que la deben la gloria de su descubrimiento y el esfuerzo gigantesco de su civilización. La exaltación y la proclamación de nuestros hispanismos será, junto con el reconocimiento de la obra civilizadora de España, una manifestación más de nuestra independencia. Nadie puede negar a las naciones que habla española el derecho de pronunciarse con decisión por el robustecimiento de los vínculos comunes que en el complejo internacional señalan un conjunto armónico y de unidad.»—Efe.

DISOLUCION EN MEJICO DE LA FALANGE ESPANOLA Y DE SUS ORGANISMOS DE CARACTER ALTRUISTA

Méjico, 6 (5 t.).—El ministro del Interior ha anunciado que la Falange Española en este país, incluso sus organismos de carácter altruista, como los Comedores de Auxilio Social, ha quedado disuelta. La misma medida fué adoptada con diversas obras filantrópicas de las colonias alemana, italiana y japonesa.—Efe.

El regreso de voluntarios de la DIVISION AZUL

En las poblaciones de destino son objeto de entusiastas recibimientos

En Zaragoza

Zaragoza, 6.—A última hora de la noche llegó un tren especial procedente de Burgos con una expedición de voluntarios de la División Azul, últimamente repatriados. En los andenes, que se hallaban llenos de público desde media hora antes de la llegada del tren, fueron recibidos los expedicionarios por el jefe de la 51 división, general Sueiro, que ostentaba la representación del general Monasterio, y otras autoridades y jerarquías del Movimiento. Venía como jefe de los voluntarios el comandante de Ingenieros don Francisco Mendivil, y con él el capitán Aragoés Montero y el teniente Bazán. Entre los voluntarios aragoneses llegaron también algunos catalanes y mallorquines que continuarán su viaje al punto de destino. Se les tributó un recibimiento entusiasta y fueron obsequiados por las muchachas de la Sección Femenina.—Logos.

En Albacete

Albacete, 6.—Ayer regresaron 21 voluntarios de la División Azul que han sido licenciados, hijos de esta provincia. Fueron recibidos por las

autoridades, jerarquías y mucho público, establecida en la plaza de la Virgen, cantando, por último, el himno del Movimiento.—Efe.

En Pontevedra

Pontevedra, 6.—Ha llegado a esta capital en el tren correo, un grupo de voluntarios de la División Azul. Fueron recibidos por las autoridades, jerarquías del Movimiento, muchos jefes y oficiales de la guarnición. Un público muy numeroso, que invadía los andenes, prorrumpió en clamorosos vítores a España, al Caudillo y a la División Azul. El alcalde dió la bienvenida a los voluntarios, que fueron objeto de toda clase de atenciones. También fueron muy agasajados los voluntarios que en el mismo tren continuaron viaje para sus respectivas residencias.—Logos.

En Sevilla

Sevilla, 6.—Procedente de Madrid han llegado licenciados varios voluntarios de la gloriosa División Azul. Fueron recibidos por jerarquías, representaciones de la Sección Femenina; familiares y mucho público que les hizo objeto de una cariñosísima acogida. Las muchachas de la Sección Femenina obsequiaron a los repatriados con ramos de flores, tabaco y golosinas. Varios licenciados marcharon a Cádiz, Málaga y otras provincias andaluzas.—Logos.

La IV Vuelta Ciclista a España

Delio Rodríguez ha ganado también la etapa de hoy

BERRENDERO sigue en el primer lugar de la clasificación general

Huesca, 6 (7 t.).—Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada de los corredores ciclistas participantes en la IV Vuelta a España, el lugar donde se había establecido la meta, a la entrada en la ciudad de la carretera de Barcelona, aparecía cuajado de público. En dicho sitio se había levantado una tribuna, en la que se situaron las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento, representaciones de entidades deportivas y camaradas de la Sección Femenina de Falange, que llevaban grandes ramos de flores para entregarles a los corredores vencedores. La banda de música de la 51 División amenizó la espera.

Han llegado a esta ciudad, para presenciar el paso de los corredores, gran cantidad de ciclistas de toda la provincia. De Zaragoza llegó también un lucido contingente, en el que figuraban varias señoritas que hicieron el viaje en bicicleta. Por medio de altavoces se daba cuenta de las incidencias de la etapa Barcelona-Huesca. A las dos y veinte minutos de la

tarde, llegaron los corredores a Bitesar, en pelotón, destacándose Vietto, que ganó una prima en metálico, establecida por Educación y Descanso. Más tarde, se reciben nuevas noticias de Barbastro. También por esta ciudad pasan en pelotón los corredores, acusando cansancio por el calor reinante. Siguen en pelotón por el estrecho de Quinto, y a las cinco y catorce minutos, llegan también en pelotón a la meta, ganando la carrera, al «sprint», Delio Rodríguez, que entra en primer lugar, seguido de Olmos, Laue, Thietard y el resto de los corredores, que se clasifican en igual tiempo.

En la clasificación general, continúa en primer lugar Berrendero.

El público aplaudió grandemente a los vencedores, a los que fueron entregados ramos de flores. Esta tarde, en el Parque de Deportes, se celebrará una fiesta en su honor. Mañana, a las seis, tomarán la salida para la etapa Huesca-San Sebastián, desde los Porches de Vega-Armijo.

La IV Vuelta Ciclista a España

DELIO RODRIGUEZ, vencedor de la quinta etapa Tarragona-Barcelona

En la clasificación por naciones, figura España en el primer lugar

Barcelona, 6.—Ayer domingo se corrió la quinta etapa de la IV Vuelta Ciclista a España, sobre la distancia Tarragona-Barcelona (97 kilómetros).

Han tomado la salida en Tarragona los 25 corredores clasificados en la anterior etapa.

Antes de partir se les notifica a los participantes que hay establecidas dos primas en Montjuich. Hay ambiente de lucha y los corredores emprenden la marcha con un tren muy vivo.

Se registran dos o tres escapadas, pero todos los participantes responden a las fugas.

Los corredores franceses inician un tren más vivo, poniéndose a la cabeza del pelotón, pero los españoles les arrebatán los primeros puestos y se turnan en dirigir la marcha los corredores de Barcelona, llegando todos a la meta formando un solo grupo, por lo que es completamente imposible señalar el vencedor de la etapa, y por ello se acuerda que el primer clasificado en la última vuelta al circuito de Montjuich se considere como el primer clasificado de la etapa Tarragona-Barcelona.

La meta se hallaba instalada en la parte superior de Montjuich, en cuyo lugar se habían levantado unas tribunas para las autoridades e invitados. En una de ellas se hallaba el general Uzquiano, presidente de la Unión Velocipédica Española, acompañado del vicepresidente de la misma, don Gonzalo Tourón.

Los alrededores de la meta, así como el circuito de Montjuich, estaban llenos de público, que aplaudió en todo instante a los corredores.

Los corredores, sin pararse, iniciaron las seis vueltas para ventilar la primera puntuación del Gran Premio de la Montaña.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Después de rezado el santo rosario y la oración de felicitación a Nuestra Señora, se cantó la salve, alternando el pueblo con el coro reforzado con orquesta.

La emotiva ceremonia en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra tuvo gran brillantez.

Solución al CRUCIGRAMA VELASCO del 1 de Junio

PREGUNTA.—¿Qué es lo que dice con mucha frecuencia el locutor de Radio Segovia?

RESPUESTA.—Para productos de tocador, sólo Casa Velasco.

HORIZONTALES.—1: Para. Pro. Duc. 2: Italo. A. Merope. 3: Tos. De. Tocador. 4: Aleda. Coya. Eir. 5: Sólo. Casa. Vela. 6: Enana. Roncan. R. 7: S. C. O.

VERTICALES.—1: Pitase. 2: Atolon. 3: Rasela. 4: Al. Don. 5: Qda. As. 6: P. E. C. 7: Ra. Carc. 8: O. Toso. 9: Moyano. 10: Deca. C. 11: Ura. Va. 12: Codeen. 13: Poil. 14: Errar.

Solucionista premiado con las 25 pesetas: Señorita Lourdes Arias. Coches, 2. 2.ª, derecha, quien puede pasar a recoger el premio.

Gracias a todos por su colaboración.

Pertumería Velasco Símbolo de calidad

Mañana comienza en la iglesia de los Padres Carmelitas la novena en honor de la Reina del Carmelo

Mañana martes, día 7, comienza en la iglesia de los Padres Carmelitas la solemne novena que a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de la Marina española, consagran sus hijos los RR. PP. Carmelitas de Segovia.

En unión de la V. O. T., Semana Devota y cofrades.

Todos los días, a las siete y media de la mañana, misa armonizada en el altar de la Santísima Virgen del Carmen, con cánticos y rezo de la novena. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo rosario, novena, cánticos, sermón, reserva, gozos y despedida popular. Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Rodrigo de la Virgen del Carmen, O. C. D.

El día 16 se celebrará la fiesta principal. A las ocho y media, misa de comunión general. A las once, tercia y misa solemne y panegírico de la Santísima Virgen del Carmen por el mismo orador sagrado de la novena. Por la tarde, los mismos cultos de los días precedentes, dándose después del sermón la bendición papal y a continuación procesión con la imagen de la Virgen por la alameda de la Fuencisla, asistiendo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis y autoridades y jerarquías.

Durante la octava, a las siete y media de la tarde, matines solemnes. Los fieles que asistan a dicho octavario cuatro días, pueden lucrar indulgencia plenaria confesando y comulgando.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visiten la iglesia de Padres o Madres Carmelitas desde las doce del día 15 hasta las veinticuatro del día 16, pueden ganar indulgencia plenaria por cada una de las visitas, rogando por las intenciones de Su Santidad y rezando seis Padrenuestros con Avemarías y Gloria Patri.

El día 28, a las ocho y media de la mañana, solemne funeral por los difuntos de la Orden y Semana Devota.

El día 19 celebrarán la fiesta del Carmen las Madres Carmelitas descalzas, con misa solemne a las once y media y a las siete de la tarde fiesta sacramental con sermón por el muy reverendo Padre Gerardo del Niño Jesús.

Para el próximo domingo, día 12, esta Sección realizará una excursión a Cerecedilla en tren, costando el billete de ida y vuelta, incluidos los gastos de administración, 5,50 pesetas. Inscripciones hasta el viernes, día 10, a las nueve de la noche, en el domicilio de la Obra, San Francisco, 36.

En honor del Coro de Falange Segoviana, premiado en el Concurso Nacional Folklórico

Se celebró un festival en el Centro Segoviano de Madrid

Madrid, 6.—En el Centro Segoviano se celebró ayer tarde una recepción en honor del Coro de Falange Segoviana por el triunfo alcanzado en el Concurso Nacional Folklórico aquí celebrado.

El coro fué recibido por la Junta directiva en pleno y felicitado efusivamente por la colonia segoviana allí congregada.

Después de visitar todas las dependencias y admirar los recuerdos que de la tierra natal conserva el Centro, pasaron al teatro, donde actuaron las artistas con insuperable acierto.

Todos fueron agasajados. Don Florencio Rodríguez brindó por España y Segovia y alentó a las jóvenes de la Falange Segoviana a seguir luchando y venciendo en todas las manifestaciones de la vida.

Contestó al señor Rodríguez la delegada provincial, que mostró su gratitud y felicitó al Centro por su patriotismo.

Al finalizar la recepción se interpretaron por todos el «Cara al Sol» y el himno nacional, con los gritos de rigor.

SOLEMNE CEREMONIA EN EL MONASTERIO DEL PARRAL

Emitieron votos nueve novicios

Ayer domingo, a las siete de la tarde, se celebró en el monasterio del Parral una solemne ceremonia para la emisión de votos de los nueve primeros novicios que acometeron la empresa de la restauración en nuestra Patria de la Orden Jerónima, de tan gran tradición española.

Asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, con varias dignidades del Cabildo Catedral; el excelentísimo señor gobernador civil interino, señor Riera; excelentísimo señor gobernador militar, señor Vera; jefe provincial del Movimiento, camarada Urefia; alcalde accidental, señor Martín y Gómez; coronel del Regimiento, señor Colorado; jefe sindical, camarada Aparicio, y otras comisiones y representaciones. El templo se hallaba totalmente lleno de fieles.

Primeramente se rezó la estación mayor al Santísimo y el santo rosario. Después de cantado el «Veni Creator», se celebró la emisión de votos de los nueve novicios, conforme al comovedor ritual, oficiando el prelado, revestido de pontifical, quien

después de recibir los votos dirigió a los religiosos una conmovedora plática. Terminó la solemne ceremonia cantándose el «Te Deum».

Después la Comunidad obsequió con un refresco a las autoridades e invitados.

Al acto asistieron muchos familiares de los religiosos del Parral.

Auto LA UNION
Transportes

Madrid a la calle de Montealeón, 5 (junto glorieta San Bernardo). Telf. 46388.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Sindicato Español Universitario

Los camaradas de este Sindicato, Jesús María Iraola y Asin, Alejandro Izurquiza Herranz y Máximo Rosa García, pueden pasarse por esta Secretaría Provincial con objeto de retirar el carnet que les acredite como afiliados a este Sindicato.

Inauguración, en Gandía, del monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Valencia, 5.—En el término real de Gandía se ha inaugurado el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, reconstruido, que sustituye al que fué derribado por la horda marxista. Se celebró igualmente la consagración del antiguo reino de Valencia al Sagrado Corazón de Jesús. Asistieron las autoridades y jerarquías valencianas, el arzobispo de la archidiócesis, doctor Melo, y las Diputaciones, en corporación, de Valencia, Alicante y Castellón de la Plana.

En el templo de la población y luego de los ejercicios con sermón, ante Su Divina Majestad, se efectuó una procesión, y al llegar ésta al pie del monumento, el presidente de la Diputación de Valencia, don Rafael Cortés, pronunció unas palabras en nombre de las tres Diputaciones del antiguo reino de Valencia y de todos los valencianos, que significaban la consagración de toda la región al Sagrado Corazón de Jesús. Acto seguido, el arzobispo, doctor Melo, procedió a la bendición del monumento.

De una a veinte palabras 2,50 pesetas; por cada palabra más, 20 céntimos.

LACEMOL, producto especial para lavadores mecánicos. Insustituible para el desengrase y la limpieza en general. Representante, U. Mariano García. Segovia. Teléfono 301.

SE VENDE una chota suiza de quince días. Para tratar, con Leandro Arahuete, Escalona del Prado.

AVENTADORAS reformadas como nuevas, vendiendo muy baratas, en Cantimpalos, Emilio.

VENDO un buen galgo. Dirigirse a Santiago Gómez, plaza de San Andrés (panadería). Cuéllar.

PROFESORA titulada enseña corte y confección. Peñuelas, 4, 2.ª, derecha.

A PRECIOS elevados compro trapo y goma. Ochoa Ondátegui, 9.

MODISTA. Pura Sanz ofrece a su clientela y público en general sus trabajos temporada de verano. San Francisco, 48, 3.ª.

VACA suiza del tercer parto, véndese. Tratar, Jesús Lorente Merino, en Carbonero de Ahusín.

VACA labor, siete años, buen tamaño, preñada, vendiendo. Julio Hernández Ciruelos de Coca.

VACA suiza, abocada a parir, abundante producción, vendiendo. Faustina Gay, Ciruelos de Coca.

CASA amplia, se vende en Zamarramala. Para tratar, con Víctor Gil, Cerrillo, 10, Segovia.

SE ARRIENDAN pastos para 900 reses lanaras, término de Perocoto, desde la fecha a último de Octubre. Informes, José Moreno, en Abades.

SE NECESITA ama de cría, preferible soltera; urgente. Razon, pensión Isabela.

SE NECESITAN obreros para empacar paja. Informará Nemesio de Miguel-sanz, Ortigosa de Peñalba.

NOVILLO negro, tres años, se vende para semental. Pedro Vicente, en Gallegos.

SE VENDEN dos casas con patios contiguos y mucho sol, juntas o separadas. Razon, Juan Bravo, 70, 2.ª.

SE VENDEN dos parejas de buyes de cuatro a cinco años respectivamente. Tratar, Ciriacó Roldán, en Otero de Herreros.

ESCOPETAS de caza «Astra», cartuchos y accesorios, Unceta y Compañía, fabricantes de la famosa pistola «Astra». Representante: U. Mariano García. Teléfono 301, Segovia.

COMPRESOR, venda o cambio su mobiliario usado por nuevos económicos, reduciendo al mínimo precio adquisitivo. García Sanz (frente Banco España), Teléfono 354.

PROFESOR titulado, Preparación para examen de Estado (reválida). Asignaturas pendientes de curso. Idiomas. Ingreso Instituto. Plaza San Esteban, 6, principal.

SE VENDE o cambia máquina aventadora, limpia 500 fanegas diarias. Angel del Pozo, en Abades.

FINCA cercada, a 50 metros estación ferrocarril Segovia, con vivienda, gallineros, agua y huerta, vendiendo. Informes, casa Santamaría, Cervantes, 15.

PELUQUEROS: Tal es el interés de la casa SOLRIZA de que todos los profesionales conozcan y empleen su maravilloso método de ondulación permanente sin aparato ni electricidad, que ofrece la enseñanza gratuita y cuantos datos precisos para el empleo de sus productos, disponiendo y valiéndose para ello de sus valiosos técnicos demostradores. Diríjase solicitándolo al representante de esta provincia don Alberto González Gómez, calle de Perocoto, número 1, segundo, que además les ampliará toda clase de informes sobre la venta al contado y a plazos de sus secadores silenciosos, palanganas, duchas, champuneras, calentadores eléctricos y demás artículos de peluquería en general, fabricados por SOLRIZA.

Concesionario: D. Tomás Velasco, calle de Isabel la Católica, número 2

LETRAS, revista para las familias, acaba de publicar el número del mes de julio. Una sana y agradable distracción, para sus vacaciones, con la lectura que su gusto cultivado necesita.

Venta en librerías y quioscos

Alfonso XI, 4.—MADRID

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos. Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar.

En Segovia consulta todos los Jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436.

Consultorio de don Hernando Rodríguez en Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 58841.

Censura Sanitaria S. G.—14.

Segovia religiosa

En San Antonio el Real.—Mañana primer martes de mes, a las ocho y media de la mañana, se dirá la santa misa y por la tarde, a las siete, ejercicio mensual en honor de S. Antonio de Padua.

Subpagaduría Militar de Haberes de Segovia

Los haberes del pasado mes de Junio, pueden hacerse efectivos el día 10 del actual, por la mañana, de diez a una.

Segovia, 4 de Julio de 1942.

LOTERIA PRO CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiados con 25 pesetas, número 309. Premiados con 2,50/pesetas, los terminados en 09.

COMEDOR de CARIDAD

Mes de Junio. Comidas dadas a los pobres de la capital. 4.217; ídem a los transeúntes, 114. Total, 4.331.

ANUNCIOS por PALABRAS

MACHO propio para el trabajo, se vende. Isidoro del Río, en Navas de Oro.

SE ARRIENDAN en Turégano huerta del Puente, casa y huerta del Santísimo Cristo de la Calzada, tierras al sitio de la Alameda y local de industria sito en la plaza Mayor. Razon, Administración de señores de Valls Sacristán, San Francisco, 58, 2.ª. Teléfono 296. Segovia.

BICICLETA bien calzada y radio Philips, cinco lámparas, dos ondas, toda prueba, se venden. San Frutos, 15.

MODISTA, se ofrece en San Agustín, número 5, principal, izquierda.

TRILLOS se venden. Parador del Acueducto. Teléfono 158.

ARRIENDO pastos para 400 cabezas lanaras o, si conviniere, 900, desde esta fecha al 31 de Octubre. Tratar, Sebastián Maroto, en Cobos de Segovia.

SE VENDEN cerdos de siete semanas. Tratar, Baldomero Arribas, Rancho, 13.

VENDO carro varas para una caballería, par ruedas carreta para bueyes y par ruedas nuevas para carro una caballería. Tratar, Félix Benito, en Garcillán.

VENDO dos vacas suizas recién paridas del tercer parto. Razon, vaqueros de Sonsoto (Trescasas).

SE VENDE máquina aventadora a medio uso. Para verla y tratar, en Berny de Coca, José Sanz.

José M.ª Hervías

Jefe Clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDEDES DE LA MUJER

Consulta en SEGOVIA, todos los Jueves laborables de ONCE y MEDIA a UNA

Corpus, 8, primero, letra B. Telf. 314

En MADRID, Velázquez, 34, 1.ª. Teléfono 54736

Censura Sanitaria S. G.—17

J. Useros Casas

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

RAYOS X

Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco

Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

Censura sanitaria S. G.—8

D. Vidacocha

Médico oculista

Consulta diaria de once a dos

Calle Colón, 5. Teléfono 302

SEGOVIA

Censura Sanitaria S. G.—9

A LA HORA DEL VERMUT PIDA SIEMPRE UN CABALLO BLANCO

SOLRIZA

PELUQUEROS: Tal es el interés de la casa SOLRIZA de que todos los profesionales conozcan y empleen su maravilloso método de ondulación permanente sin aparato ni electricidad, que ofrece la enseñanza gratuita y cuantos datos precisos para el empleo de sus productos, disponiendo y valiéndose para ello de sus valiosos técnicos demostradores. Diríjase solicitándolo al representante de esta provincia don Alberto González Gómez, calle de Perocoto, número 1, segundo, que además les ampliará toda clase de informes sobre la venta al contado y a plazos de sus secadores silenciosos, palanganas, duchas, champuneras, calentadores eléctricos y demás artículos de peluquería en general, fabricados por SOLRIZA.

Concesionario: D. Tomás Velasco, calle de Isabel la Católica, número 2

PERSIANAS CORRIENTES y FANTASIAS
Artículos de limpieza en general
CASA CABRERO
Juan Bravo 66 y 68
Teléfono 76

Sordos

Con nuestros modernísimos aparatos eléctricos, adecuados al grado de su sordera, todos los sordos pueden oír perfectamente. Dirigirse: Hernisan (Estudio Ortopédico) «Sección Sordera». Balmes, número 104, Barcelona.

(Aprobado censura sanitaria núm. 2002)

ALCOHOL de 96 grados CUARJO

lo vende

IRIS

DROGUERIA

Sucesor de PABLO FERNANDEZ

Juan Bravo, 52. Teléfono .236